

# 冉北:用付出开启学生精彩人生

在栾川县第一高级中学高二年级24班教室,总有一个身影在最后一排的单座上忙碌着,不是忙着听课、写作业,而是忙着写教案、批作业、练字。

他叫冉北,是24班班主任、数学教师。没事就去教室,和学生在一起,是他当教师8年多来的习惯。他每天早上5时20分从家出发,15分钟跑步到校,6时陪学生出操;每晚10时50分,给下晚自习的学生加油鼓劲,然后离校回家……

“我的时间都是学生的,没觉得有啥辛苦。”冉北说。他今年32岁,是周口人,2010年从河南师范大学毕业后到栾川一高担任教师,曾获“市级优秀教师”“洛阳市优秀班主任”等荣誉。

“上学期,冉老师刚接班的时候,我们都觉得他特别严格。”24班女生郑彤说。为了改变原来班里的不良风气,冉北一接班就制定了许多制度,全方位加强班级管理,学生们一下子有点

接受不了。

冉北却毫不妥协。课堂上,他用新颖的教学方法把数学课变得生动有趣,精挑细选题帮学生巩固提高;课堂下,他从早操到晚自习都和学生在一起,鼓励、谈心。慢慢地,班里的面貌焕然一新,学生成绩稳步提高,心里的疙瘩也化为乌有。“老师严格都是为我们好,现在大家都欣然接受了。”郑彤说。

“十六七岁正是学知识的时候,我不能让他们荒废了,一定要得严格。即使学生一时不理解,我也要这样做。”冉北说。

对于冉北的付出,24班物理教师陈新庄看在眼里。曾多年带毕业班的陈新庄说,冉北虽然年轻,但工作钻研,很有奉献精神,因此得到了学生和家长的认可。

孙宜林曾是冉北的一名学生,一开始他的整体成绩并不出色,尤其是语文和英语基础较差。高二时,冉北联合其他科目的老师为孙宜林制订了培养方案,从基础字词到语文写作,从英语阅读到习题纠错……一项一项改,一天一天练。发现他性格内向,冉北就经常找他谈心,帮他建立自信心。渐渐地,孙



冉北在课堂上为学生讲解

宜林变得开朗,成绩也大幅提高,去年高考以710分的高分被清华大学录取。

“孩子们学习很辛苦,题海战术不一定有好效果。”初春,他带领全班同学去植物园踏青;临近高考,他带着孩子们去爬山野炊;高考前,他带学生集体

观看励志影片《摔跤吧!爸爸》……

“我要不懈地努力,去为孩子们开启精彩人生的一扇扇门,越来越觉得肩上的担子不轻。”冉北说。

本报记者 郭宁康 通讯员 程相文/图



## 学雷锋精神 办志愿活动

3日,我市学雷锋志愿服务活动月拉开序幕。老城区率先在金业路学雷锋文化广场举行学雷锋志愿服务活动月启动仪式,积极引导广大党员干部群众参与志愿服务,推动学雷锋精神在全社会蔚然成风。 李梦龙 石智卫 摄



## 栽下巾帼林 增绿好生态

近日,市妇联组织50余名巾帼志愿者来到伊水游园李楼段,栽下一片“巾帼志愿林”。志愿者们挥锹铲土,栽植树苗,干劲热火朝天。她们表示,要积极参与义务植树活动,为洛阳生态文明建设增绿添彩。 智慧 杨珂 摄



## 农民学电商 家中可致富

近日,在洛宁县马店镇关庙村,村民们在该县金珠果协会举办的农村电商培训班上认真学习。此次培训采取课堂学习与果园现场教授相结合的办法,使村民掌握电商知识,在家中就能销售农产品,实现增收致富。 梅占国 李峰 摄

# 升级“技能包”,方可“持续俏”

张庆旭

“熟练工人月薪6000元至7000元”成多家企业招聘语;干过8年铣工的求职者想回洛阳找份工作,工资待遇不比浙江差;有公司涨薪不少,符合条件者却不多……近日,我市举行“春风行动”大型系列专场招聘会,制造业技能人才堪称“最紧俏”。

薪资待遇高、就业前景好,熟练技术工缘何如此抢手?除了制造业“刚需”,这也与我市近年加快优化产业结构,推动电子信息、高端石化、先进装备制造等五大主导产业快速发展,进而涌现大量就业岗位有直接关系。然而,在高质量技工供不应求的同时,不少求职人员却

因自身技能与企业需求差距大,或跟不上转型升级步伐而出现“供需错位”,这无疑启示广大求职者,只有不断升级“技能包”,才能持续成为“香饽饽”。

推动高质量发展,我国产业升级和经济结构调整不断加快,各行各业对技术技能人才的需求越发旺盛。尤其当前供给侧结构性改革深入推进,新旧动能加速转换,推进制造业等传统产业转型升级也是大势所趋。在产业迈向高端化、智能化、特色化、绿色化进程中,越来越多的企业加入技改队伍、谋求“机器换人”。产业在转型、技术在升级、设备在更新,这些也都在倒逼技术工人加快技

能升级,跟上新形势、满足新要求。

前不久,国务院印发《国家职业教育改革实施方案》,提出以促进就业和适应产业发展需求为导向,深化产教融合、校企合作,着力培养高素质劳动者和技术技能人才,释放的正是以培育高技能人才助推高质量发展的鲜明信号。诚然,实现技术工人技能升级,不仅需要技工本身紧跟产业转型升级步伐,还需职业院校围绕先进制造业、战略性新兴产业、现代服务业等技术技能人才紧缺领域大力开展职业培训,畅通技术技能人才成长渠道,真正实现“人人皆可成才、人人尽展其才”。

当前,我市正加快构建“565”现代产业体系,以“三大改造”为抓手着力推动传统产业和新兴产业融合共进,需要一大批职业精神与职业技能双馨的“能工巧匠”,为洛阳推动转型发展、高质量发展提供有力支撑。不断升级“技能包”,更好满足高质量发展、壮大实体经济需要,技术工人也可在时代潮流交汇融合中迈向美好未来。



# 洛阳·县区

### 10万余人点赞致敬 高规格进行表彰

# 伊川县表彰2018年度“最美伊川人”



颁奖典礼现场

10万余人点赞致敬,群众投票、评审委员会评选……近日,备受关注的2018年度“最美伊川人”揭晓并隆重颁奖,10名个人和2个群体获得“最美伊川人”荣誉称号。

这已是伊川县连续第二年在县内范围内举办“最美伊川人”评选活动。本届评选活动于2018年4月正式启动,经单位、系统、社会及个人推荐,从250多名个人和团体中遴选出30名个人和4个群体为候选人。评选活动启动后,“最美伊川人”候选人的故事广为传播,他们仁善、善良、仗义、慈孝、热心、自强、大爱、勇敢、担当、敬业的精神感动了一座城,吸引了10万余人点赞投票。

“最美伊川人”推荐着力面向基层、面向群众,要求具有先进性、典型性、时代性,遵纪守法,爱岗敬业,自觉践行社会主义核心价值观,遵守道德规范,在助人、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等方面有突出表现,事迹鲜活感人,代表了社会发展方向、社会价值取向及时代精神,被身边群众广泛认可的个人或团体。

本次评选活动由伊川县委、县政府主办,县委宣传部、县广播电视台联合承办,伊川农村商业银行协办。

经单位推荐、系统推荐、社会推荐、个人推荐,截至2018年12月19日,共推荐250多名个人和团体,从中遴选出30名个人和4个群体为候选人。2018年12月19日起至12月24日8点,在伊川县广播电视台、伊川电视台、伊川新闻网、“伊川新闻”微信公众号、《伊川

报、伊川手机台等媒体公布候选人基本情况,进行投票评选。共10万余人参与投票。根据投票结果及评审委员会评选,选出10名“最美伊川人”个人和2个“最美伊川人”群体。

获得“最美伊川人”个人的是:痴情守望、烛照山区的乡村夫妻教师张锋辉、王利平;青春之歌、无悔芳华,从城市到伊川乡村创业的大学生吴迪;爱洒山乡、情倾百姓,为一方村民守护健康的乡村医生冯政伟;身残志坚、舞动奇迹的篮球少年秦旭磊;不忘初心、方得始终的敬业爱岗最美人物李妍;情满汉江、义薄云天,见义勇为、舍生取义的张玉乐;军骨依旧、匠心塑魂,做好机器人的退伍军人付红阔;至爱无言、感动天地,20年如一日抚养养家哥嫂孩子成人成才的张利霞;凝聚民心、引领幸福,带领小村庄干出大名誉的村支书李雪花;俯仰天地、赤子丹心,把扶贫当天职、视群众如亲人的驻村扶贫干部郭利行。

获得“最美伊川人”的2个群体是:点亮自己、照亮他人,用志愿精神锻造时代文明,无私奉献、帮助他人的“伊川志愿者协会”;同心圆梦、同行致远,双脚在这片土地上,双手种植理想希望,把富裕的硕果装进乡亲们的口袋,扎根乡土的人民之子、为脱贫攻坚注入磅礴力量的“脱贫攻坚创业致富带头人”。

颁奖典礼以2018年度伊川县最具代表性的典型人物事迹为线索,穿插人物事迹短片、现场访谈、宣读颁奖词等环节,生动地展现了他们的感人故事和高尚情操。

周中强 李德伟 文/图

### “最美伊川人”之一

**张锋辉 王利平——痴情守望 烛照山区**

一念执着,痴情守望。偏远的山村,你们点燃知识的火把,照亮孩子们前行的路。白云生处,歌荡书香。梦想的起点,你们擎起一片希望,为山区教育平添累累春色。好夫妻,志同道合。为山村,又重情长!

### “最美伊川人”之二

**吴迪——青春之歌 无悔芳华**

从象牙塔到田间,归来是你的梦;从城市到乡村,逆行是你的情。你重新定义了农民这个职业,你将青春播洒乡村振兴的征程,最是奋斗动人心,就连副总理也为你点赞:这个小伙子,真行!

### “最美伊川人”之三

**冯政伟——爱洒山乡 情倾百姓**

从父亲手里接过乡医接力棒的那天起,你心中就有了一个新的使命。作为一名医生不光治病救人,更重要的是预防疾病的发生。你以未病先防,既病防变的理念,一步一个脚印,实现着治病救人的愿景。大地芬芳,是你健康扶贫的最美赞歌;伊水澄澄,是你对方百姓的无限深情!

### “最美伊川人”之四

**秦旭磊——追梦少年 舞动奇迹**

不管生活有多残酷,你在残酷中选择勇敢坚强。不管成长有多坎坷,你在坎坷中始终迎着阳光。篮球梦,一个无异于做梦的梦。国家队,一个励志少年的追求。刀削篆刻,磨砺飞翔之心。梦想成真,是你最响亮的回答。折翼天使也能翱翔万里!

### “最美伊川人”之五

**李妍——不忘初心 方得始终**

你是坚韧不拔的有心人,从一名最基层的柜员到副行长,在奔跑追梦的路上。你用18年青春年华,书写别样出彩人生。你是踏踏实实代言人,从帮扶贫困群体到关爱儿童孤寡老人,在企业践行公益的路上,你用10年兢兢业业,传递爱心正能量!

### “最美伊川人”之六

**张玉乐——情满汉江 义薄云天**

寻常时间,你是一名普通打工者;危急时刻,你是奋不顾身的英雄。那一个瞬间,成为瞬间的永恒,为了一个陌生人,你把自己的生命留给了异乡。你完成了一次伟大的壮行,你是伊川的骄傲。你青春的的光芒灿烂了家乡的星空!

### “最美伊川人”之七

**付红阔——军骨依旧 匠心塑魂**

在军营里淬炼成钢,在创新中成就梦想。你用一颗匠心,把伊川科技名片打造得熠熠闪光,也把光荣镌刻在振兴中国制造的征途上。敢试敢闯,敢于担当。立足平凡岗位,书写非凡篇章。敢干敢拼,敢打硬仗。退伍永不褪色,军旗永远飘扬!

### “最美伊川人”之八

**张利霞——至爱无言 感动天地**

从嫁到这个家的那天起,你就成了三个侄子女的娘。风雨中,你坚强撑起十口人的大家;困苦时,你把全家带上希望的春天。你以质朴的言行,唱响淳朴善良的挚爱真情;你以恒久的平凡,书写孝老爱亲的美丽

诗篇。  
风霜不失金黄色,美德流芳耀伊川!

### “最美伊川人”之九

**李雪花——凝聚民心 引领幸福**

你用情赢得群众信任,你用智引领百姓脱贫。从乱到稳,从稳到富,事事你先扛,全凭赤子心。十三年艰难跋涉,乡村巨变天地新。花椒飘香,飘香了小康的梦。民意无价,一个好支书的魂!

### “最美伊川人”之十

**郭利行——俯仰天地 赤子丹心**

你熟悉家乡的山川河流,就像熟悉母亲的皱纹。你深爱善良的父老乡亲,就像深爱脚下的热土。你把扶贫当做天职,情义担当无怨无悔竭尽全力。你把群众视为亲人,捧着一颗心来不带半根草去。你虽然倒下了,可你的灵魂永远屹立!

### “最美伊川人”之十一

**伊川志愿者协会——点亮自己 照亮他人**

滴水成海,星火燎原。践行志愿,收获人生。不管在何时,你都会让善放温暖光芒。不管在何方,你都会让爱散发迷人芬芳。你们用正能量,滋养着这个社会。你们用志愿精神,锻造时代文明!

### “最美伊川人”之十二

**脱贫攻坚创业致富带头人——同心圆梦 同行致远**

将深沉的双脚嵌在这片土地,用辛勤的双手种植理想希望。饱蘸着浓乡情,把富裕的硕果装进乡亲们的口袋。倾听着大地回响,在阡陌纵横里书写乡村振兴篇章。你们是扎根乡土的人民之子,你们为脱贫攻坚注入磅礴力量!



扫二维码,观看“最美伊川人”颁奖典礼